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Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.:  Ως Π.Α.

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1617/10-1-2023 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε
τα εξής:
Σε ό,τι αφορά στην πρωτογενή παραγωγή που επλήγη από τον ανοιξιάτικο παγετό του 2021, ο
οποίος ομολογουμένως ήταν ιδιαίτερα ζημιογόνος τόσο για την ηρτημένη παραγωγή όσο και για
το φυτικό κεφάλαιο, για πολλές περιοχές ανά την Επικράτεια, η Κυβέρνηση ενήργησε με άμεσα
αντανακλαστικά, επιδεικνύοντας για άλλη μία φορά ευαισθησία, πολιτική βούληση και έμπρακτη
αποτελεσματικότητα.
Όπως  προέκυψε  από  τις  επισημάνσεις   του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛ.Γ.Α.  που
διενεργήθηκαν  στην  ΠΕ  Λάρισας,  κατά  τον  παγετό  της  Άνοιξης  2021  διάφορες  δενδρώδεις
καλλιέργειες βρίσκονταν σε προανθικό στάδιο, δηλαδή στάδιο μη καλυπτόμενο ασφαλιστικά από
τον ΕΛΓΑ, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής. Ως εκ τούτου δεν ήταν
δυνατή η αποζημίωσή τους από τον ΕΛΓΑ. 
Η Κυβέρνηση ωστόσο, προτιθέμενη να χρησιμοποιήσει όλα τα διαθέσιμα εργαλεία και τις πηγές
χρηματοδότησης  σε  εθνικό  και  σε  Ενωσιακό  επίπεδο,  προνόησε  για  την  κάλυψη  των  μη
ασφαλιστικά καλυπτόμενων ζημιών, με την κατάθεση του Ν. 4820/2021, στον οποίο προβλέπεται
η κατάθεση αιτήματος για ad hoc πρόγραμμα οικονομικών ενισχύσεων. 
Στη συνέχεια,  και αφού συγκεντρώθηκαν όλα τα απαραίτητα στοιχεία (στατιστικά αποδόσεων,
μετεωρολογικά, ζημιογόνα αίτια), υποβλήθηκε στην ΕΕ το εν λόγω αίτημα για τις καλλιέργειες για
τις οποίες προέκυψε επαρκής τεκμηρίωση. 
Μετά την έγκριση του αιτήματος, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 801/132522 ΚΥΑ (ΦΕΚ 2482/΄Β/20-5-2022)
για  ad-hoc  πρόγραμμα  ύψους  20.000.000  €  για  τις  ζημιές  που  προκλήθηκαν  σε  καλλιέργειες
όψιμών ποικιλιών  κερασιάς, βυσσινιάς,   μηλιάς,   καρυδιάς και βιομηχανικού αχλαδιού- και οι
οποιες πληρούσαν τις προϋποθέσεις- διαφόρων περιοχών της χώρας, μεταξύ των οποίων και η ΠΕ
Λάρισας.
Συγκεκριμένα,  εντάχθηκε  ως  επιλέξιμη  ενίσχυσης  η  απώλειας  παραγωγής  σε  διάφορες
καλλιέργειες, μεταξύ των οποίων τα όψιμα (βιομηχανικά) αχλάδια της ΠΕ Λάρισας.
Εν συνεχεία,  εκδόθηκε ανακοίνωση του ΕΛΓΑ με την οποία καλούνταν οι ενδιαφερόμενοι  που
είχαν υποβάλει οριστική αίτηση χορήγησης ενίσχυσης / Δήλωση Ζημιάς, έχοντας καταβάλει και τα
προβλεπόμενα  τέλη  και  εισφορές,  να  προσέλθουν  στους  Ανταποκριτές  του  ΕΛ.Γ.Α  ώστε  να
προσκομίσουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, από την Δευτέρα 5 Σεπτεμβρίου 2022 έως και την
Τρίτη 4 Οκτωβρίου 2022.
Κατόπιν,  πραγματοποιήθηκαν  δύο  πληρωμές  (10.08.2022  και  23.12.2022)  συνολικού  ύψους
12.323.408 €. Το αντίστοιχο ποσό για την ΠΕ Λάρισας ανέρχεται σε 806.000 €.
Σχετικά με τις ροδιές, αναφέρεται ότι δεν πληρούσαν σωρευτικά τις απαραίτητες προϋποθέσεις
ένταξης στο εν λόγω πρόγραμμα.
Ωστόσο,  από  τις  επισημάνσεις  του  αρμόδιου  Υποκαταστήματος  ΕΛΓΑ,  έχει  προκύψει  ότι
σημειώθηκαν ζημιές στο φυτικό κεφάλαιο των καλλιεργειών ροδιάς, οι οποίες και εντάχθηκαν στο
ετήσιο πρόγραμμα ΚΟΕ 2021, το οποίο εγκρίθηκε από τα συναρμόδια Υπουργεία και στο προσεχές
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διάστημα θα υπάρξει ανακοίνωση του ΕΛΓΑ που θα καλεί τους παραγωγούς να καταθέσουν τις
τελικές αιτήσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία
που περιλαμβάνει  τον διοικητικό έλεγχο,  την κοινοποίηση των πορισμάτων και  την βεβαίωση
πραγματοποίησης  των   εργασιών  αποκατάστασης  των  ζημιών  από  τους  παραγωγούς  και  εν
συνεχεία θα καταβληθούν οι σχετικές ενισχύσεις που αντιστοιχούν στις εργασίες αποκατάστασης
και τη συμπληρωματική ενίσχυση μέλλουσας παραγωγής.
Οι  χρόνοι  καταβολής  των  ενισχύσεων  δε  δύναται  να  προκαθοριστούν,  καθώς  ποικίλουν,
δεδομένου ότι ποικίλουν οι χρόνοι ολοκλήρωσης των εργασιών αποκατάστασης.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΤΥΛΙΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη
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